

齐鲁德比山东71:93青岛

兄弟明算账 争胜没商量

偏远的中国海洋大学体育馆,18日晚上被岛城球迷坐了个满满当当,一场新欢旧爱、恩怨情仇交织的比赛,着实吊足了大家的胃口。

青岛男篮没让大老远赶来的球迷们失望,93:71,小弟送给了老大哥三连败,巩晓彬也迎来了执教青岛后面对老东家的首胜。半程战罢,山东队9胜10负,缺兵少将,霉运连连,季后赛变得风雨飘摇。

本报记者 刘伟
12月18日发自青岛

打出自信,
大彬赛后开心

“姜还是老的辣,大彬祝贺你!”赛后快步走进甬道的巩晓彬,听到了来自看台球迷的祝贺,“姜?我老吗?”周围的人都笑了,包括大彬自己。

在教练的行当,巩晓彬从来没认为自己是一员老帅,在岛城刚刚开启二次创业的第二年,在老东家身上的首场胜利,给了他更大的活力,也给了他更多的自信。“能够赢下山东队,我非常高兴,胜利是全队共同努力的结果。”大彬说,“目前山东队在人员上遇到了一些困难,祝福他们能够尽快走出低谷。”

大彬的活力,体现在了他的用人上。青岛队赢球的关键人物,不是核心琼斯,而是土炮张骋宇,全场比赛张骋宇得到了35分,创造了职业生涯新高,7个三分更是让人瞠目结舌,这样的表现,几乎可以同山东队上一场的对手新疆队小外援亚当斯媲美。

疑人不用,用人不疑。看上去身材瘦弱的张骋宇,能够在这个赛季爆发出如此惊人的能量,与巩晓彬的点拨肯定分不开的。

“张骋宇这个赛季的进步非常大,我们也知道他是个强点,赛前也做了针对性部署,他能得到这个分数,并不出乎我们的意料。他有这个能力,他甚至胜过了一个外援。”赛后,连凯撒也对张骋宇大加赞赏。

事实上,除了张骋宇,大彬在对苏伟的使用上同样出彩。这位进攻端能力几乎退化为零的前国手,防守端依旧威力巨

大,在苏伟的照顾下,汤普森全场只得到7分。苏伟不惜力的肉搏,几乎令汤普森抓狂,“我们对对手特点很了解,赛前部署贯彻得也很好。尽管李敬宇、睢冉得分不少,但我们这边苏伟对汤普森的限制很成功,还是希望我们队员以后更有自信,困难的时候,有更多的人挺身而出。”巩晓彬说。

缺兵少将,
凯撒徒唤奈何

丁彦雨航与张辉的伤停,让本就霉运连连的山东队本场比赛雪上加霜。赛后,对失去一套主力阵容、拿半个球队同对手死磕的山东队,凯撒只剩下苦笑。

“我们是拿半支球队来比赛的,贾诚、陶汉林没有随队来青岛,小外援也伤了,小丁左膝盖的伤没有痊愈,虽然参加了上午的训练,晚上本来也想尝试复出,但最后还是没冒这个险。”凯撒说,“如果人员能够齐整些,比赛可能会更容易。球队目前的困难很多,但这就是现实。”

在张辉、小丁又不能打之后,山东队12人名单一度难产。人员的更迭,让主帅的战术一变再变,作为投手的李敬宇,不得不扛起主攻的重任,进攻中投入过多精力的睢冉,防守端也变得力不从心。全场71分的得分,更是创造了球队赛季新低。

按照联赛赛程,高速男篮下一个比赛日将轮空,球队在出征宁波之前,会有三天的休整。这对小丁和张辉的伤势恢复是个好消息。而对俱乐部和凯撒而言,抓紧落实小外援替换人选,弥补人员的不足,避免战绩再度滑落,可能更加紧迫。

后半程的路,
该怎么走

打完同青岛队的比赛后,山东高速男篮本赛季CBA常规赛赛程过半,球队以9胜10负位列积分榜第11,同青岛的差距只有一个胜场,同第八名北京的差距则扩大到了2个胜场,竞争残酷,季后赛变得很不乐观。

总结山东队过去的半程,天灾人祸,混乱不堪,是球队留给外界最深刻的印象。

从科尔受伤开始,山东队小外援仿佛被诅咒了一般,科尔一伤再伤,替代者普莱斯打了三场也伤了,球队看上去倒霉透了。不可否认,山东队运气的确差了一些,但把时间轴拉得再长一些,如果十月份球队遵守当初同杰特的口头约定,把这位忠心耿耿的老臣留队,这些霉运是不是可以避免?

赛季至今,杰特为天津出战了19场比赛,保持全勤,场均出场时间38.8分钟,是CBA职业生涯最高,因为训练刻苦,年龄对杰特的影响并不大。事实上,除了三分球命中率有所下降外,杰特本赛季各项数据基本保持了稳定,如果当初留下杰特,有些麻烦是不是就能幸免?

在贾诚、陶汉林兴奋剂问题上,高速男篮看上去也是个受害者,有人说中国食品安全本身就有大隐患,队员也是人,外出吃饭难以避免,因为瘦肉精被处罚过重;也有一些针对篮协的阴谋论,说高速男篮“朝中无人”,受人欺凌。

道理怎么说都讲得通,但为何本赛季在CBA二十多支俱乐部当中,偏偏就陶汉林和贾诚出了状况,俱乐部在督促球员饮食自律上,是不是也该深刻反思一下。



张骋宇是本场比赛青岛队的奇兵。 新华社发

世俱杯决赛上演帽子戏法
这样的C罗,也是没谁了

“金球奖是C罗,皇马的上帝也是C罗。”当世俱杯决赛皇马4:2战胜鹿岛鹿角之后,《国家报》发出这样的感叹。这不是一场轻松的比赛,90分钟双方战成平局。加时赛C罗接管比赛,梅开二度锁定胜局。上演帽子戏法的C罗,成为改制之后世俱杯决赛史上首位戴帽先生,也顺利拿到了世俱杯金球奖。C罗的洲际比赛进球数,也超越了梅西。

客观上来说,C罗的状态并不理想。连续的踩单车失误,突破过人屡屡失败。第58分钟,巴斯克斯创造点球,C罗操刀主罚命中。这个点球,意味着C罗在皇马5项决赛中均有破门:

欧冠决赛、欧超杯决赛、国王杯决赛、西班牙超级杯决赛、世俱杯决赛。

90分钟的2:2,激发出C罗的战斗本能。第98分钟,本泽马精妙直塞,C罗的站位与后卫平行,反应和嗅觉上的巨大优势,让C罗脱颖而出,单刀推射破门。第104分钟C罗再下一城,这是一次不是机会的机会。克罗斯禁区内右脚“推杆”远射,力量并不大,禁区内的C罗左脚踩住皮球,向前小趟一步,接着左脚大力抽射,皮球应声入网。帽子戏法!C罗再度上演标志性的庆祝,这一刻,金球先生是皇马的上帝。

这个帽子戏法,也意味着C

罗对梅西的超越。洲际赛事进球数上,C罗达到103球,超过梅西的101球,其中欧冠93球。31岁的C罗不断超越自我,成为改制之后世俱杯决赛史上首位戴帽的球员,也超越竞争对手梅西。上一位在洲际赛事决赛戴帽的球员,是大名鼎鼎的球王贝利在1962年创造的。其后54年,才有C罗的光辉续篇。

这一周对C罗来说无比梦幻。周一,C罗获得自己职业生涯第四座金球奖;周四的世俱杯半决赛,C罗斩获自己俱乐部生涯第500球;周日的决赛,C罗上演帽子戏法,皇马生涯第40次戴帽。这样的C罗,不得不说完美。

(小易)



2016年是C罗的幸运年。 新华社发